

# СЛАНЦЕВЧАНЕ ПРИВЕТСТВУЮТ БОЙЦОВ И КОМАНДИРОВ 9-й ПАРТИЗАНСКОЙ БРИГАДЫ

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 233 (4764)

Суббота, 23 ноября 1968 года

Год издания 25-й  
Цена 2 коп.

Сегодня в наш город съехались из разных мест Ленинградской и Псковской области бойцы и командиры 9-й партизанской бригады, созданной 25 лет назад. В ее послужном списке немало главных дел: 35 боевых операций и 11 налетов на гарнизоны противника. Сброшено под откос 25 эшелонов. Взорвано 64 моста, подбито 17 танков, 37 автомашин и 1 самолет. Убито 1.680 захватчиков, 229 ранено и 79 взято в плен...

Стружинский, Василий Егоров, Иван Калинин, Алексей Сергеев, Михаил Губернаторов и десятки других хорошо известных жителям города. Их трудовые и ратные подвиги отмечены высокими правительственными наградами.

Мы сердечно поздравляем ветеранов - партизан с юбилеем. Желаем вам новых больших свершений в труде, воспитании молодежи. Желаем вам крепкого здоровья и большого счастья!

## Приказ № 23

по 9-й партизанской бригаде.  
21-11-44 года. д. Б. Поля.

Противник под натиском героической Красной Армии на фронте и смелых действий партизан в тылу бежит в панике, бросает оружие и технику. Фашистские войки и их хваленые стратеги не сумели организовать отход своих войск. Подходит конец фашистскому царству! Довольно топтать грязными фашистскими сапогами нашу священную русскую землю!

1 февраля 1944 года, выполняя боевой приказ штаба партизанского движения, 9-я партизанская бригада в 10 часов 30 минут захватила железнодорожную станцию и районный центр Сланцы и заняла оборону в районе хутора Козловских и западнее деревни Б. Поля по шоссе.

За овладение м. Сланцы объявляю благодарность командиру 40-го партизанского отряда капитану тов. Стрельникову.

Надеюсь, что в дальнейшем бойцы и командиры вверенной мне бригады в боевых действиях покажут стойкость и преданность своей Родине.

Командир бригады  
**Светлов.**  
Комиссар бригады  
**Дмитриев.**  
Начальник штаба  
**Филиппов.**

Двадцать пять лет минуло с тех грозных военных дней. Но и сейчас бойцы бригады в первых рядах. Герои войны — герои труда: Николай и Ольга Обуховы, Алексей Морозов, Федор Седаков, Егор Кучеров, Антонина Мурашева, Александр Дубов, Феодосий Иванцов, Вячеслав

## ПЕРВАЯ ШАХТЕРСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

# СМЕЛЕЕ ВНЕДРЯТЬ НОВОЕ

Шахтерская партийная организация — крупнейшая в городе. Она и должна задавать тон, как надо бороться за претворение в жизнь решений XXIII съезда партии, за выполнение постановлений областного и городского комитетов КПСС. Об этом шел большой разговор на первой партийной конференции, которая состоялась 20 ноября.

Безусловно, за минувший год шахтерские парторганизации проделали немалую работу в своих коллективах. Об этом говорилось в отчетном докладе секретаря парткома Г. Н. Леонтьева, об этом говорили и делегаты конференции. Называли передовых людей, цифры успехов. Все это верно. Заслуживают похвалы не только отдельные коммунисты — вожаки соревнования, но, что особенно важно, целые партийные группы участков, которые сумели возглавить свои коллективы и повести их за собой на выполнение государственных заданий.

Но хотя объем организаторской и идейно-воспитательной работы был большой, результаты ее не особенно радуют. Достаточно сказать, что шахта № 2 задолжала государству около десяти тысяч тонн сланца. Не выполняет плана и шахта имени С. М. Кирова. А это привело к тому, что план 10 месяцев по добыче, а также по основным технико-экономическим показателям не выполнен и в целом по тресту.

Такое положение, казалось бы, должно вызывать озабоченность коммунистов за положение дел на своем участке, на своей шахте. Однако во многих выступлениях, которые не выходили за пределы самоотчетов, не было ни глубокого анализа причин, порождающих недостатки, ни критики своих ошибок. Зато находились охотники винить за свои промахи переложить на других. А заместитель секретаря партбюро шахты № 2 И. Бурин пытался даже оправдать плохую работу шахты возрастной статистикой горнорабочих. Позволительно будет спросить его, почему на шахтах №№ 1 и 3 рабочие такого же возраста справляются с производственными заданиями.

Очевидно, причину надо искать глубже.

Основная из них заключается в том, чтобы идти в ногу с теми требованиями, которые предъявляет нам жизнь. Давно исчерпаны трудовые резервы. Чтобы закрепить кадры, поднять производительность труда, надо всячески механизировать трудоемкие процессы, улучшить условия труда и быта. На это и направлены комплексные планы социального развития. На шахте № 3 партийная организация не только принимает участие в разработке такого плана, но и настойчиво борется за его осуществление. В результате коллектив шахты № 3 получает сверхплановую прибыль. А вот на шахте № 2 о плане социального развития своего коллектива до сих пор серьезно не думали. А пора бы.

Большим событием в жизни треста явился переход на новую систему планирования и экономического стимулирования. Опыт передовых предприятий даже за этот сравнительно короткий срок показывает, что найден мощный рычаг улучшения работы предприятий, позволяющий привести в действие скрытые резервы.

Партийный комитет, партийные организации шахт провели массово-политическую работу вокруг хозяйственной реформы. Были организованы экономические курсы, кружки. А вот с практическим внедрением новой системы получилась недоработка. Некоторые хозяйственные руководители формально отнеслись к этому важнейшему государственному делу. Даже и сейчас на шахтах имеется много излишнего оборудования, которое ложится тяжелым бременем на бюджет. Партийные и профсоюзные органы не всегда сочетают материальные и моральные стимулы, не добиваются того, чтобы каждый трудящийся был заинтересован в улучшении не только своих результатов труда, но и труда своих товарищей, всего коллектива. Люди лучше поймут существо экономической реформы, если их честный труд будет поощряться морально и материально.

Некоторые предприятия до сих пор не имеют материальных фон-

дов поощрения. Да и откуда их взять, если они работают нерентабельно, не выполняют план, не укладываются в нормы технологического качества сланца. А ведь в повышении качества продукции и заключается главный источник прибыли шахт.

Хозяйственные успехи немалы без партийно-организационной работы. Там, где правильно на решающих участках расставлены коммунисты, где контроль за исполнением принятых решений находится на должной высоте, там и работа идет лучше. Партком треста и партийные бюро шахт за отчетный период принимали немало деловых решений, специальные комиссии занимались предварительным анализом вопросов. А вот о том, чтобы организовать их безусловное выполнение в установленные сроки, не подумали. В результате почти четвертая часть из этих конкретных постановлений так и осталась на бумаге. Не лучше поставлен контроль за исполнением и у хозяйственных руководителей. А разве можно управлять современным производством без твердой уверенности, что приказ начальника будет выполнен в срок! Настало время элемента научной организации внедрять не только в производство, но и в партийную работу.

Партийным организациям предприятий предоставлены большие права по контролю за хозяйственной деятельностью, за расстановкой руководящих кадров, за качеством. Однако немногие партийные бюро в полной мере используют это свое право и обязанность. Контроль за хозяйственной деятельностью осуществляют слабо, не вникают глубоко в экономику производства. Опыт передовых бригад и участков пока не становится достоянием всех.

Высокое звание члена ленинской партии обязывает его быть передовым борцом за утверждение идеалов коммунизма, показывать пример товарищам в труде и в быту. Такие составляют большинство. Эти коммунисты, чувствуя личную ответственность за состояние дел в своей организации, одинаково взыскательны к себе и товарищам. Своими повседневными

делами они укрепляют авторитет нашей партии, пользуются у народа заслуженным уважением. О них говорят:

— Он же коммунист!  
Но, к сожалению, в партию проникают еще люди морально не устойчивые. Своим недостойным поведением на работе и в общественных местах они позорят звание коммуниста, наносят партии моральный ущерб. О таком перерожденце в народе говорят с упреком:

— А еще коммунист...  
И, пожалуй, самое опасное в этом вопросе то, что некоторые партийные организации не создают вокруг нарушителей партийной и трудовой дисциплины атмосферы нетерпимости, излишне долго нянчатся с ними, как это имело место с Е. А. Романовым. Хуже того, есть случаи, когда партийные бюро пытаются замолчать поступок своего товарища и тем самым оказывают «медвежью услугу» как самому нарушителю, так и всей партийной организации.

Коммунисты никогда не боялись самокритики, не боялись признать своих ошибок, если они были. Так почему же мы не можем вещи называть своими именами и давать им правильную оценку? У нас достаточно сил и мужества, чтобы в своем доме вести полный порядок.

Делегаты конференции В. И. Нарушевич, Н. И. Меньшиков, А. И. Петров, Г. И. Куликов, К. И. Ширенко, Н. М. Гончаренко и другие в своих выступлениях поднимали много вопросов, которые волнуют шахтеров.

На конференции выступил первый секретарь ГК КПСС А. Н. Петров.

По докладу и выступлениям делегатов конференция приняла развернутое постановление. Принят также план мероприятий по техническому развитию производства, улучшению условий труда и быта трудящихся треста «Ленинградсланец» и проведению общественно-политической работы в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Секретарем парткома вновь избран Г. Н. Леонтьев.



Невская застава — один из старых фабричных районов, богатый революционными традициями. Здесь зарождалось рабочее движение, возникли политические кружки, здесь вели работу В. И. Ленин и Н. К. Крупская. В революционные дни возникла и комсомольская организация — первый помощник партии. В канун юбилея ВЛКСМ здесь открылся музей истории комсомоли Невского района. Большую помощь в этом оказал Союз ветеранов комсомола.

НА СНИМКЕ: группа старых комсомольцев у стендов музея истории комсомола Невского района.

Фото С. Смольского.

Фотохроника ЛенТАСС

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

27 ноября в горкоме КПСС состоится:

Семинар пропагандистов.

Начало в 10 часов.

Семинар политинформаторов.

Начало в 17 часов.

## ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР награждена медалью «Медаль материнства» первой степени домашняя хозяйка города Сланцы Таисия Михайловна Шмойлова, родившая и воспитавшая шесть детей.

Медалью «Медаль материнства» второй степени награждена работница совхоза «Родина» Евгения Павловна Язечка, родившая и воспитавшая пять детей.

## ТРИ ВОПРОСА ВЕТЕРНАМ ПАРТИЗАНСКОГО ДВИЖЕНИЯ

1. С кем из боевых товарищей вам особенно хотелось бы встретиться?
2. В разговорах старых друзей главное место занимают воспоминания. О чем бы вы вместе вспомнили?
3. Что бы вы им рассказали о себе?

## ХОТЕЛОСЬ БЫ ВСТРЕТИТЬСЯ

**МОРОЗОВ Алексей Дмитриевич.** До войны — председатель Рудненского сельпо. Остался по заданию партии на оккупированной фашистами территории. За активные действия в тылу врага награжден орденом Красного Знамени и боевыми медалями.

Хотел бы я увидеть старого боевого друга Суворова Николая Еасильевича. Он тоже был с нами с самого начала войны. Только некоторое время выполнял другое задание. Жил он в Малышевой Горе. Должен был следить за продвижением врага. Докладывать об этом партизанам. Он оказывал отряду еще одну бесценную услугу. Николай сумел сохранить свой радиоприемник. Тайно слушал и записывал сводки Совинформбюро. Потом передавал их нам. Благодаря ему мы как бы дышали воздухом «Большой земли». А весной сорок второго его выдал немцам кто-то из местных жителей. Ясно: схватят, расстреляют. Лишь на несколько часов опередили фашистов, наш товарищ волостной писарь Ипатов сумел предупредить Суворова и подпольщика Ивана Матвеевича Герасимова об аресте.

Если встретимся, то уж будет о чем вспомнить. Ну хотя бы о том, как он, можно сказать, спас меня.

Командир отряда Сергей Сергеевич Андреевич получил приказ из штаба партизанского движения. В нем говорилось, что в такой-то день во столько-то часов по Варшавской железной дороге пройдет в сторону Ленинграда эшелон с живой силой противника. Отряду предписывалось выслать диверсионную группу в район между Лугой и Толмачевом и подорвать этот эшелон. Подорвать во что бы то ни стало. Любой ценой.

Поехли вчетвером. Суворов, Герасимов, Степанов Алексей и я. Все шло нормально. Один, когда мы вышли на место, забрался на ель, следил за подходами. Дорога сильно охранялась. А остальные с Суворовым (надо сказать, что он был неплохой подрыльник) бросились к полотну. Ведь в распоряжении были считанные минуты.

Наконец все сделано. Показались поезд. Ждем в укрытии. И вот взрыв. Паровоз и шестнадцать вагонов с солдатами шлепнул под откос. Но, видимо, мы немного про-

считались с величиной заряда. Четыре вагона остались на рельсах. Оттуда застрочили пулеметы, автоматы. Стреляли разрывными пулями. Самое время уходить, как можно быстрее. На нашем пути попалась неширокая в общем-то речонка. А плавать я не умел и совершенно растерялся.

Выручил Суворов: — Я ниже тебя ростом, перебегаю реку вброд. Смотри внимательно и иди за мной. В глубоком месте помогу.

Вот так и ушли. За выполнение этого задания нас всех наградили орденами.

Во многих боевых операциях нам довелось принимать участие. Еще не раз спускали под откос вражеские эшелоны. Рвали мосты.

Войну Суворов закончил командиром отряда и по приказу ушел в Сланцах главным механиком МТС. А потом его перевели работать в другой город. С тех пор мы не виделись.

О себе рассказывать особенно нечего. Работал вначале в Лен-облторге, потом председателем райпотребсоюза. И вот уже 19 лет — начальник инспекции госстра-

# ВАШУ ОТВАГУ ИЗМЕРИТЬ, ИСЧИСЛИТЬ НИКОГДА НЕ ЗАБУДЕМ

**КУЧЕРОВ Егор Иванович.** До войны — заведующий животноводческими фермами колхоза «Третий решающий год пятилетки». Ушел в партизаны в октябре 1942 года; боец, командир взвода, командир роты, политурук роты, заместителем комиссара отряда по комсомолу. Награжден орденом Красной Звезды и боевыми медалями.

Больше всего я хотел бы увидеть товарищей по отрядам №№ 83 и 40, с которыми мне пришлось бок о бок воевать в составе 9-й бригады. Всегда с теплотой вспоминаю командиров этих отрядов Суворова и Стрельникова. Андрей Ефимович Стрельников, кадровый офицер, капитан, выполнял особое задание, был заброшен в тыл противника. С ним я встретился в Гдовском районе, когда он уже командовал партизанским отрядом. Он один из самых дисциплинированных, смелых, мужественных товарищей. Отряд под его командованием всегда выполнял любые задания. Хотел бы увидеть заместителя командира по разведке, а потом командира бригады Сергея Шумиллина, работника полтотделга Миролюбова, начальника особого отдела Ополченного и многих-многих других, с которыми довелось участвовать в боях с фашистами.

Наверное, я никогда не забуду ужасов военных лет. Сколько горя принесла народу оккупация. В Сланцевском районе захватчики уничтожили 84 населенных пункта из 103. Сожжены 24 школы, 8 клубов, 8 изб-читален, машинно-тракторная станция, 1.500 семей колхозников остались без крова. Но главная наша потеря тех лет — люди, патриоты Родины, бесстрашные борцы с фашизмом.

В октябре 1941 года фашисты в деревне Дубок зверски расправились над партизанам Борисом Хрулевым, Николаем Константиновичем Минниным, Николаем Егоровичем Минниным, Федором Вихровым.

В деревне Засоренье за связь с партизанам каратели сожгли семью Тимофея Голубова. Пять человек, из них трое детей.

Никогда не забудем трагедию деревни Рыжиково, где фашисты арестовали 14 человек, подозревая их в помощи партизанам. Среди них были уже дряхлые старики и дети. Пять дней издевались палачи над невинными жертвами. А потом ogłosили всех жителей и на их глазах казнили этих людей.

Мы всегда будем помнить партизан Виктора Петрова, Петра Богданова, Василия Александрова и десятки других, которые отдали свои жизни за свободу Родины.

Нашими почестями праху погибших была месть оккупантам, которая настигла захватчиков везде: и в лесах, и в деревнях, в городе и на дорогах. В ночь накануне нового 1944 года девятая бригада нанесла мощный удар по станции Рудничная (сейчас в районе сланцеперерабатывающего комбината). На исходном рубеже около деревни Сижно комбриг Светлов и комиссар бригады Дмитриев построили личный состав и объяснили задачу. Наша рота должна была перерезать дорогу станция—Сланцы, не дать возможности фашистам подбросить подкрепление в город и встретить бегущих со станции немцев. Бой был непродолжительным. В нем мы уничтожили около 100 фашистов, несколько десятков взяли в плен. Когда на помощь разбитому гарнизону опомнившиеся немцы бросили подкрепление с танками, партизаны были уже далеко в лесу.

Остатки гарнизонов оккупанты перевели со станции в город. Но и здесь их настигла народная кара.

По долгу своей службы я был тесно связан с подпольщиками, руководил и направлял их работу, пользуясь указаниями руководителей бригады. Больше всего мне пришлось иметь дело с группой, которой руководила Антонина Дмитриевна Мурашева. Подпольщики проводили большую работу. Добывали сведения о противнике, продукты, распространяли газеты. Выявляли лиц, связанных с немцами. Они поддерживали в населения веру в победу, беседовали с ними, читали партизанские газеты, рассказывали о победах Красной Армии. И они внесли этим немалый вклад в дело разгрома фашистов.

Кончилась война. Все пришлось создавать заново. Вскоре после освобождения района меня избрали первым секретарем районного комитета комсомола. Комсомольцы, молодежь, те, кто остался в районе, проявили много самоотверженности и героизма, поднимая разрушенное хозяйство. Создавались ремонтные бригады. Вот, например, в Леонтьевской школе были созданы



две восстановительные бригады. Они доставили строительный материал и своими силами восстановили поврежденное в негодность здание. Так же почти заново были отстроены Пелешская, Сукновская и другие школы, два клуба, две избы-читальни. Много сверхурочных часов отработала молодежь, поднимая из пепла и руин разрушенный город.

В колхозах действовали комсомольские звенья. Они собирали по домам зерно для осеннего сева, езду для подкормки, пахали, боронили, севли, создавали то, что мы сейчас имеем.

Из комсомола я ушел на партийную работу, где пробыл 15 лет. Окончил высшую партийную школу, вечерний индустриальный техникум. Сейчас — директор городского профессионально-технического училища № 15, которое готовят кадры строителей. Мне часто приходится выступать перед ребятами в училище, в школах, и всегда радостно видеть, с каким вниманием они слушают рассказы о подвигах защитников страны.

## БЫЛ ТАКОЙ СЛУЧАЙ...

**Антонина Дмитриевна (Антонова) МУРАШЕВА** в 1941 году окончила Гдовское педагогическое училище. С самого начала войны — секретарь подпольной комсомольской организации, с 1943 года — инструктор по комсомолу в 9-й партизанской бригаде. Награждена орденом Красной Звезды, медалью.

В этот замечательный день мне было очень хотелось встретиться и поговорить с друзьями и подружками по подпольной работе.

В деревне Рудно жил комсомолец Виктор Петров. Перед войной он окончил техникум механизации. С приходом врага в наш край стал верным помощником партизан. Был он связным, распространял листовки не только среди населения, но и в отрядах карателей, а также партизан. Где он снабжал партизан топливом. Где он доставал — известно, наверное, только ему. Мне запомнились пророческие слова, которые он так любил повторять: «Наше дело правое, мы победим». Но Виктора предали. Его долго держали в сарае, пытали. Он знал, конечно, многое, но узнать немцам ничего не удалось.

Очень многое сделала семья Петра Ивановича Богданова из нашей деревни Заватье. Они жили на окраине, и партизаны часто бывали у них. Жена Петра Ивановича Наталья Петровна и их невестка Анна стирали белье и шили одежду партизанам.

Самое первое задание нам, комсомольцам, было дано убраться и спрятать урожай зерновых. Собрали колхозников и провели с ними беседу о сохранности хлеба, которым впоследствии обеспечивались партизаны. В перевозке продуктов нам всегда помогал дядя Петя: ночью таскали мешки на подводах, а потом отвозили на места назначения.

**Знамя Труда**

## ПАРТИЗАНСКИМИ ДОРОГАМИ

**СЕДАКОВ Федор Яковлевич.** До войны — командир четвертого горноспасательного взвода. С июля 1941 года — в партизанах; боец, командир роты, комиссар отряда. Награжден боевыми медалями.

В первые дни оккупации фашисты устроили в Сланцах лагерь для военнопленных. Охраняли его лица, вступившие или под угрозу, или добровольно в так называемую «русскую освободительную армию». Многие из них вскоре поняли свою ошибку и стали активно сотрудничать с партизанам, помогать им. Старшим группы РОА был Григорий Просоедов, пользовавшийся немалым доверием немцев. Он иногда прилегался им как переводчик в комендатуре. Просоедов познакомился с девушкой, которая держала связь с партизанам и вскоре через нее стал получать задания партизатов.

При содействии охранников-лагеря было организовано несколько массовых побегов. Бывшие бойцы Красной Армии вновь вставали в строй партизанских отрядов, чтобы громить фашистских захватчиков. Вот так пришли в наш отряд лужанин Степан Чистяков, уроженец Северной Осетины Хачиров и много других хороших ребят.

С ними мне пришлось пройти многие километры нелегких партизанских дорог.

В нескольких словах трудно рассказать о тридцати месяцах оккупации, где каждый день мог быть последним. Вспоминается первый бой нашей группы между Кривой Лукой и Печураками. В нем мы уничтожили машину с продовольствием и ехавших на ней фашистов. Трудно было в первые дни создания группы. Особенно остро ощущалась нехватка оружия. Из тридцати человек в группе лишь 10 имели оружие. Остальным нужно было вооружаться у противника. Для этой цели мы и предприняли налет на Печурки, где была застава фашистов. Хотели напасть на них на рассвете, когда еще все спало, но немного протронулись. Не было еще опыта. И все же бой, дневной бой, закон-

чился в нашу пользу. Добыли оружие, уничтожили нескольких захватчиков. Тогда нам оказал большую услугу Михаил Андреевич Корюхов. Вообще этот человек все время оказывал помощь партизанам. Трудно было с продовольствием. Он отдал нам безвозмездно корову, трех баранов, свинью и муку. Он наблюдал за продвижением немцев и докладывал нам обо всем, что происходило в их лагере. Один раз он спас партизан от верной смерти. Мы должны были провести в Больших Полях одну операцию. Около Вязового решили переправиться на лодках и дальше через поле, засеянное овсом, выйти в назначенное место. Когда мы селись в лодки, услышали крик и увидели бегущих в нашу сторону людей. Это были посланцы Корюхова. Он узнал, что фашисты ждали нашу группу и устроили в овсе засаду. Не предупреди нас об этом Корюхов, нам, возможно, был бы конец. А так мы успешно переправу в другом месте и успешно выполнили задачу.

Местное население оказывало партизанам громадную помощь. Без нее мы вряд ли могли существовать и громить фашистов. Они снабжали нас одеждой, продуктами. Через них мы знали о каждом шаге оккупантов. Когда нам надо было попасть в какую-нибудь деревню, на подходе к ней мы искали условный знак. Документ, около дома сохнет на веревке белье. Если оно белое, то значит в деревню заходить опасно, если цветное, то все спокойно. Я никогда не забуду такой случай. Неожиданно в Боровне нам надо было попасть в немецкую засаду. Первым делом офицер рванул с меня шапку — солдат или нет. Солдаты все были стрижены. Не знал, чем бы все кончилось, во всяком случае чувствовалось, что у немцев возникли какие-то подозрения, но тут ко мне бросилась проходившая мимо женщина. Она стала знаками объяснять фашистам, что я ее муж, что у нас четверо детей. В общем, отпустили.

При отступлении оккупанты хотели уничтожить все деревни района. Осуществить свои грязные планы им полностью не удалось, лишь только потому, что местное население, имея надежную связь с партизанам, вовремя предупредило их о готовящихся преступлениях. Нам удалось спасти многих людей, жилище дома, скот.

Последние бои, в которых я участвовал, были под Рудно. Потом по заданию партии остался в районе. Был заместителем председателя исполкома по госбеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих, заведовал отделом городского хозяйства исполкома. Вот уже 18 лет заведу сберегательной кассой.



в лес и жили лагерем между Тухтовом и Месвицами. Кто-то из предателей привел в этот лагерь отряд карателей. Немцы забрали скотину, имущество, несколько человек решили насильно отправить в Германию. Нам рассказали об этом. Партизаны устроили засаду и разбили карателей. Спасли людей, вернули им все отобранное фашистами.

У меня семья Сергеевых была партизанской. Матери командирете Стеше пришлось пережить больше всех. Всею войну жалала, что ее арестуют и повесят, но всегда с радостью встречала сына и его друзей. Я сам однажды оставался у них в доме, спрятавшись на лежке. Много помогли нам и братья командира Алексея и Евгения — тогда они были мальчжками. Не один раз мать посылала их с едой к партизанам. Через них мы узнавали, что делалось в соседних деревнях.

Огромную помощь партизанам оказал Иван Ипатович Ипатов из деревни Заоровая. До войны он работал в сельсовете вместе с С. А. Сергеевым. У нас растет очень хорошая молодежь. Ее целеустремленность в выполнении задач, стоящих перед страной, ее большая тяга к знаниям, понимание долга перед Родиной говорят о том, что со временем она будет верным продолжателем дела отцов и дедов.

## СООБЩАЛИ ВОВРЕМЯ

**Вячеслав Дмитриевич СТРУЖИНСКИЙ.** До войны — студент Ленинградского института имени Лесгафта. В 17 лет добровольно ушел в партизанский отряд, сформированный в Ленинграде из студентов, рабочих и служащих. С октября по декабрь 1941 года — штаб партизанского движения. До марта 1944 года — в 9-й партизанской бригаде. Награжден орденом Красного Знамени и боевыми медалями.

С большой бы радостью я встретился со своим командиром Сергеевым Сергеевичем Андреевичем. Он был председателем Новосельского сельсовета. Но грянула война. Сергей Андреевич умело организовал эвакуацию колхозного имущества, а сам со своим активным ушел в лес. В тылу врага он возглавил партизанский отряд. Это был смелый и храбрый командир, заботливый о людях. Отряд под его командованием действовал активно и по-боевому. Доставали ценные документы, устраивали засады, взрывали поезда, пополняли отряд трофейным оружием.

И вся семья Сергеевых была партизанской. Матери командирете Стеше пришлось пережить больше всех. Всею войну жалала, что ее арестуют и повесят, но всегда с радостью встречала сына и его друзей. Я сам однажды оставался у них в доме, спрятавшись на лежке. Много помогли нам и братья командира Алексея и Евгения — тогда они были мальчжками. Не один раз мать посылала их с едой к партизанам. Через них мы узнавали, что делалось в соседних деревнях.

Огромную помощь партизанам оказал Иван Ипатович Ипатов из деревни Заоровая. До войны он работал в сельсовете вместе с С. А. Сергеевым.

У нас растет очень хорошая молодежь. Ее целеустремленность в выполнении задач, стоящих перед страной, ее большая тяга к знаниям, понимание долга перед Родиной говорят о том, что со временем она будет верным продолжателем дела отцов и дедов.

Владимир Фролович Фролов — крестьянин, в прошлом питерский рабочий, красногвардеец, житель деревни Заоровая, и Иван Ипатович имели возможность ездить в Гдов, в Сланцы. Таким образом, мы знали положение дел в округе. Нередко наши помощники приходили в лес. Мы снабжали их листовками и газетами, которые обсылались для нас с самолетов (удовольствие это было нечастым), и, хотя очень берегли дорогостоящее питание, включали для них радио и вместе слушали последние известия. Для нас они были дорогими гостями. Сейчас этих товарищей уже нет в живых, и у меня к ним особое чувство. Это были настоящие патриоты.

Да, я хотел бы увидеть всех, кого знал по партизанской борьбе, и среди них своих друзей: Ивана Петровича Чижаревского, Мишу Яковлева, Бору Алексеева, Ваню Пылягина, Мишу Минакова и многих других товарищей по оружию, которым не суждено было дожить до светлого Дня Победы.

Не придут на встречу с нами комиссар Иван Дмитриевич Дмитриев, дядя Миша Егоров, дядя Володя Пименов и другие замечательные советские люди. Многие из них сражались за Советскую власть еще в годы гражданской войны. Наш первый тост мы поднимем за тех, кого нет с нами.

В одном из боев я был ранен и по этой причине не смог вернуться в институт физкультуры, остался в Сланцах. Более двадцати лет проработал на шахте № 1. Начал работать, когда шахта еще строилась. Был бурьшильщиком. Заочно окончил горный техникум. Работал на разных должностях. Получил диплом Ленинградского горного института. Теперь — на шахте № 2 главным технологом.

У нас растет очень хорошая молодежь. Ее целеустремленность в выполнении задач, стоящих перед страной, ее большая тяга к знаниям, понимание долга перед Родиной говорят о том, что со временем она будет верным продолжателем дела отцов и дедов.

## ПАРТИЗАНСКИЙ ПОЭТ В. СИДОРЕНКО

### ТОВАРИЩУ

Для расставанья подошла пора...  
Чтоб час прощанья не казался

горьким,  
Присядем молча рядом у костра,  
Закурим вместе,

задымим махорной,  
Не скоро я услышу твой привет,

А, может быть, и вовсе  
не услышу.

Вернемся ли?  
В гаданьи смысла нет.

Свиноц-подлец,  
Он, не спросясь, отыщется...

Но верю я, товарищ,  
Верю в то,

Что снова встретимся,  
Что снова будем рядом,

Что мы вдвоем  
Еще не раз пройдем

По улицам Москвы и Ленинграда.  
Твой судьба легка!

Чтоб час прощанья не казался  
горьким,

Присядем молча рядом у костра,  
Закурим молча,

Задымим махорной.

**Знамя Труда**



Нигер — небольшое государство в Центральной Африке. Это аграрная страна со слаборазвитой экономикой. Промышленные предприятия принадлежат иностранным компаниям, в основном французским.  
НА СНИМКЕ: деревушка на берегу реки Нигер.  
Фото Д. Мамлеева. Фотохроника ТАСС

## ИЗ ПАРТИЗАНСКИХ ГАЗЕТ ПОДВИГИ КОМСОМОЛЬЦЕВ

1.

Юра Иванов со своими товарищами был в разведке. Подходя к немецкому гарнизону, комсомольцы наскочили на мину. Один был убит, двое легко ранены. Юра был тяжело ранен и уйти не мог. Его схватили фашисты и связанного повезли к штабу. Юра знал, что фашистам его имя уже знакомо, что они постараются поиздеваться над ним, чтобы выпытать нужные сведения о партизанах. Когда ехали мимо церкви, Юра попросил развязать ему руки, чтобы помолиться. Фашистский офицер, обрадовавшись, что комсомолец проявил малодушие,

приказал развязать Юре правую руку. Юра, размахнувшись, изо всей силы ударил офицера по лицу.  
«Вот тебе, гадина, партизанская молитва!». Офицер пристрелил Юру.

2.

Пулеметчик Паша Холопкин имел на своем счету десятки уничтоженных гитлеровцев, два сбитых вражеских самолета. Он был контужен, но в бою всегда шел впереди. В бою за Клиницы Паша был тяжело ранен. Отступая, товарищи хотели его оттащить, но он запротестовал. «Мне все равно не жить, но я еще хочу отомстить врагам. Пулемета я не отдам и обещаю вам отход, буду прикрывать вас и погибну вместе со своим пулеметом за Родиной». Никакие уговоры товарищей не заставили Пашу отказаться от этого решения.

Немцы хотели взять его живым, но им навстречу сыпался ливень огня. Они открыли огонь по пулеметной точке Паши, но его пулемет продолжал стрелять, и под прикрытием его огня товарищи отошли.

Пашин пулемет замолчал тогда только, когда его вместе с Пашей раздавили гусеницы вражеского танка.

3.

Миша Харченко в финскую войну был награжден орденом Ленина за уничтожение вражеского дота. С самого начала Отечественной войны Миша был в первых рядах народных мстителей: сперва пулеметчиком, потом командиром партизанского отряда. На его счету свыше трехсот уничтоженных фашистов. В апреле 1942 года Указом Президиума Верховного Совета Мише было присвоено звание Героя Советского Союза. В январе 1943 года, будучи на задании с четверкой бойцов, Миша Харченко оказался во вражеском кольце. Сто пятьдесят фашистов окружили храброго пятерку. Они знали, что во главе пятерки находится Герой Советского Союза, известный по всей Псковщине Миша Харченко.

Гитлеровцы хотели взять его живым, но пятерка дралась до последнего патрона. Живым никто не сдался. За жизнь этой пятерки фашисты потеряли семьдесят пять человек убитыми и ранеными.

Е. ПЕТРОВА.

(«За Советскую Отчину», журнал 2-й ЛПД им. Васильева № 4, ноябрь 1943 г.).

## ВИНТОВКА

(ПЕСНЯ МОЛОДЫХ ПАРТИЗАН)

Эх, винтовочка громобойная,	Я прицелился — и упал фашист.
Эх, винтовочка автоматичная,	Эх, винтовочка, помнишь ветра вой,
Ты одна у меня, закадычная.	Я прицелился — и упал другой.
Эх, винтовочка, все дороженьки	Эх, винтовочка, много, мало ли
Исходили с тобой мои ноженки.	Мы сразили тогда — подсчитала ли?
Эх, винтовочка, друг-кручинушка,	Эх, винтовочка, снова будет бой,
Ты спасла меня от смертинушки,	Снова я тебе пропою одной:
Эх, винтовочка, помнишь в травушке	«Эх, винтовочка, нам ли спать на печке,
Мы лежали с тобой у двубравушки.	Коль сидит на мушке цель, не давай осечки».
Эх, винтовочка, помнишь, между дел	К. ЧЕРНЫЙ.
Для тебя одной я тогда пропел:	(«За Советскую Отчину», журнал 2-й ЛПД им. Васильева № 4, ноябрь 1943 г.).
«Эх, винтовочка, нам ли спать на печке,	
Коль сидит на мушке цель, не давай осечки».	
Эх, винтовочка, помнишь пули свист,	

Зам. редактора  
Г. Ф. СУЛИМОВ.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.

23 ноября — «Вспомним былые походы». Вечер встречи однополчан партизанского движения Ленинградской области. Начало в 16 часов 30 минут (большой зал Дворца). Танцевальный вечер-сюрприз. Начало в 21 час. 24—25 ноября — новый художественный фильм «Золотые серьги» (две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час. Для детей цветной художественный фильм «Человек-амфибия». Начало в 11 часов. Матчевая встреча по боксу между командами: сборная ДСО «Труд» Ленинграда (призеры г. Ленинграда) и сборная Сланцев — чемпионы области. Начало в 12 часов 30 минут. Цена билета 20 копеек. Вечер отдыха «Танцевальные ритмы». Начало в 21 час.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОР-НЯКОВ.

23 ноября — цветной художественный фильм «Поднятая целина» (3-я серия). Начало в 16, 18 часов. Цветная кинокомедия «Пегух». Начало в 20 часов. Танцевальный вечер. Начало в 21 час. 24 ноября — детский кинотеатр «Космос». Художественный фильм «Фантазеры». Начало в 11 часов. Новая цветная широкоэкранный музыкальная кинокомедия «Трембита». Начало в 14, 16, 18, 20 часов. Воскресный вечер отдыха молодежи. Начало в 21 час. 25 ноября — клуб ветеранов войны и труда «Активист». Вечер отдыха. В программе: отчетный спектакль юношеской театральной студии ДК. Лекция «Таинственные явления человеческой психики». Начало в 19 часов. Вход свободный. Новая широкоэкранный цветная музыкальная кинокомедия «Трембита». Начало в 17, 21 час 30 минут.

### КИНОТЕАТР «ТРУД».

23 ноября — новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Под созвездием Девы». Начало в 10, 12, 14, 18, 20, 22 часа. Детский утренник. Художественный фильм «От семи до двенадцати». Начало в 16 часов. 24 ноября — художественный фильм «Под созвездием Девы». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Детский утренник. Художественный фильм «Кашей Бессмертной». Начало в 10, 12 часов. 25 ноября — новый художественный фильм «Как избавиться от Геленки». Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа. 26 ноября — новый художественный кинофильм «Как избавиться от Геленки». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа.

### КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ.

23 ноября — новый художественный фильм «Как избавиться от Геленки». Начало в 18, 20 часов. 24 ноября — грузинская кинокомедия «Кэто и Котэ». Начало в 18, 20 часов. Детский утренник. Художественный кинофильм «От семи до двенадцати». Начало в 16 часов. 26 ноября — новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Трембита». Начало в 18, 20 часов.

### ШАШЛЫЧНАЯ

по Банковской улице  
РАБОТАЕТ  
без перерыва на обед  
и без выходных дней.

## Примите поздравления

Антонине Петровне ПОЛОЗОВОЙ

Поздравляем Вас с 50-летием. Желаем здоровья и успехов в труде.

Коллектив детских яслей-сада № 11.

Борису РУСАНОВУ

Поздравляем с совершеннолетием. Желаем здоровья, успехов в учебе, работе и жизни.

Таня, Юра и Григорьевы.

Евгении Петровне ЗАХАРОВОЙ

Коллектив яслей-сада № 14 поздравляет Вас с днем рождения. Желаем здоровья, счастья в личной жизни.

Евгению Денисовичу НОВИКОВУ

Партийный комитет треста № 31, администрация и построечный комитет № 102 поздравляют Вас с днем рождения, желают здоровья, успехов в труде и счастья в личной жизни.

Екатерине Степановне КИШАКОВСКОЙ

Поздравляем с днем рождения. Желаем отличного здоровья и долгих лет жизни.

Муж, дети.

Уважаемая Мария Васильевна ЖУКОВСКАЯ!

Поздравляем Вас с днем рождения. Желаем хорошего здоровья и счастья в личной жизни.

Платоновы.

## ТРЕБУЮТСЯ • ТРЕБУЮТСЯ

### СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕМУ комбинату „Сланцы“

## С Р О Ч Н О

### ГРУЗЧИКИ НА РАЗГРУЗКУ СЛАНЦА.

Оплата труда сдельная от 170 до 200 рублей в месяц.

С Л Е С А Р И,

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ,

ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ,

ПЕЧНИКИ-ФУТЕРОВЩИКИ,

О П Е Р А Т О Р Ы,

К А М Е Н Ш И К И,

П Л О Т Н И К И,

М А Л Я Р Ы,

Ш Т У К А Т У Р Ы,

М О Т О Р И С Т К И,

З О Л Ъ Ш И К И,

П О Д С О Б Н Ы Е Р А Б О Ч И Е,

У Б О Р Ш И Ц Ы,

С Т Р Е Л К И В О Х Р А Н У,

П О Ж А Р Н Ы Е Б О Й Ц Ы.

За справками обращаться в отдел кадров СПК.

СЛАНЦЕВСКОЙ НЕФТЕБАЗЕ (срочно):

слесарь IV разряда (зарплата в месяц 90—95 рублей), пожарник (зарплата в месяц 70 рублей).

СЛАНЦЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ (на постоянную работу):

ученицы швей-мотористок (совершеннолетние), ученики механиков-наладчиков, слесари 4—6-го разрядов, механики-наладчики, швей-мотористки, учетчик по переделкам.

124-му АВТОХОЗЯЙСТВУ:

М О Й Ш И Ц Ы,  
К О Ч Е Г А Р Ы,  
К О Н Д У К Т О Р А,  
Р Е М О Н Т Н Ы Е Р А Б О Ч И Е,  
Ш О Ф Е Р Ы,  
З А Г О Н Ш И К И.

Сланцевский ГК КПСС и партийная организация ЖКО треста «Ленинградсланец» с глубоким прискорбием извещают о смерти члена КПСС с 1944 года

Ивана Георгиевича АШМАНЦА

и выражают соболезнование семье покойного.

Коллективы редакции газеты «Знамя труда» и типографии глубоко скорбят по поводу смерти бывшего редактора газеты

Ивана Георгиевича АШМАНЦА

и выражают соболезнование семье покойного.